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令和 3 年度 第 1 回 江南区自治協議会 

 

                 日時：令和 3 年 4 月 22 日（木）午後 2 時 30 分 

                 会場：江南区役所 3 階 302 会議室 

 

1.開会 

○土田地域総務課長補佐 

定刻になりましたので、令和３年度第１回江南区自治協議会を開催させて

いただきます。 

司会を務めさせていただきます事務局地域総務課の土田でございます。よ

ろしくお願いいたします。当会議につきましては公開することとし、記録作

成のため録音及び撮影をさせていただきますのでご承知おきください。 

なお、本日の会議は取材のため報道機関が入っておりますので併せてご承

知おきください。 

資料の確認をお願いいたします。 

（資料確認） 

 

○土田地域総務課長補佐 

それでは、只今より、令和３年度第 1 回江南区自治協議会を始めさせてい

ただきます。 

 

2.委嘱 

○土田地域総務課長補佐 

本来であれば、江南区自治協議会委員の委嘱状を江南区長の米山からお渡

しするところですが、新型コロナウイルス感染症防止のため、机上に配布さ

せていただきましたので、ご了承願います。 

 

3.区長あいさつ 

○土田地域総務課長補佐 

次に区長の米山より、ご挨拶いたします。 

（米山区長挨拶） 
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4.職員紹介 

○土田地域総務課長補佐 

ありがとうございました。続きまして、事務局の職員にも異動がありまし

たので、ご紹介させていただきます。名前を呼ばれた職員はその場に立って

ください。 

なお、委員の皆様には参考資料 2 といたしまして「江南区役所各課 課

長・課長補佐名簿」を配布しておりますので、併せてご覧ください。 

（職員紹介） 

 

○土田地域総務課長補佐 

本来であれば、委員の皆様からも自己紹介をいただきたいところですが、

本日は第 1 回ということもあり議題・報告が多いため、恐縮ですが事前配布

資料の参考資料 1 江南区自治協議会委員名簿・座席表に代えさせていただき

たいと思います。 

 

5.会長及び副会長の選任について 

○土田地域総務課長補佐 

 続きまして、次第 5 です。江南区自治協議会の会長及び副会長についてお

諮りしたいと思います。会長及び副会長の選任につきましては、新潟市区自

治協議会条例第 5 条で「区自治協議会に会長及び副会長を置き、委員の互選

によりこれを定める。」となっております。また、副会長につきましては、

同施行規則第 4 条で「複数置くことができる。」となっております。これま

でも副会長を 2 名とさせていただきましたので、今期につきましても同様の

体制でお願いしたいと考えております。 

 それでは、会長・副会長の立候補またはご推薦がありますでしょうか。 

○横木委員 

 会長・副会長の選任の件ですが、令和 3 年度については、自治協議会委員

の約 4 割に当たる 12 人が新任となっています。今後の協議会の運営や全体

のまとめ役としては、経験のある方が望ましいと考えますので、昨年度から

の再任という考え方で、小林会長、坂井副会長、中野副会長ということで提

案したいと思います。 

○土田地域総務課長補佐 
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 ありがとうございました。ほかに立候補またはご推薦ありますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。もし、ほかにご意見がなければ、ただいまご推薦い

ただいたとおり、会長に小林委員、副会長に坂井委員と中野委員を選任する

ということで、皆様いかがでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○土田地域総務課長補佐 

 ありがとうございました。なお、副会長は、会長が欠席の場合などに会長

を代理することとなります。副会長が 2 名いらっしゃいますので、代理の順

位を定める必要があるのですが、この順位につきましては、会長及び副会長

で相談のうえ、後ほど、皆様にご報告させていただきたいと思います。 

 それでは、会長に選任された小林委員、坂井委員、中野委員からごあいさ

つをいただければと思います。 

 

（会長あいさつ、副会長あいさつ） 

（休 憩） 

 

○小林会長 

 それでは、次第に則って、進行させていただきますので、よろしくお願い

いたします。 

 もし、ご質問、ご意見のある方がございましたら、挙手のうえ、簡潔明瞭

にお願いいたしたいと思います。 

 最初に、皆様に先ほどの副会長順位の件ですが、私が欠席した際に 2 人の

副会長から順番に代理を立てていただくということですが、第 1 番目は坂井

副会長、第 2 番目は中野副会長ということでお願いしたいと思います。 

 

6.部会について 

○小林会長 

 次に、第 6 として、部会についての説明を事務局からお願いいたします。 

○土田地域総務課長補佐 

 部会についてご説明させていただきます。新任委員の皆様には、本日の 1
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時 30 分から行わせていただきました新任委員研修会でもご説明させていた

だきましたけれども、江南区自治協議会では、地域課題の解決に向け、部会

を設置し、各部会の所管する分野について取り組んでおります。部会の開催

時期ですが、通常は毎月の自治協議会の本会議終了後に開催しております。

江南区では、まちづくり部会、環境・教育部会、安心安全部会の三つの部会

を構成し、皆様からいずれかの部会に入っていただきます。参考資料 3 をご

覧いただければと思います。今回、事前に委員の皆様からどの部会に入りた

いかということで、第 1 希望、第 2 希望とお聞きいたしました。見てみたと

ころ、皆様の第 1 希望ということで全員を割り振りさせていただいたところ、

このような形になりましたので、参考資料 3 の部会の構成でお願いしたいか

と思いますので、よろしくお願いいたします。 

○小林会長 

 第 7 期からの継続性や選出母体の強みを活かすような形で構成することが

できたのではないかと思いますが、この構成で皆さんひとつよろしくお願い

したいと思います。 

 

7.議題 

(1) 第 8 期江南区自治協議会委員候補者の推薦について 

○小林会長 

 次に、第 7 議題です。本日、配付した資料番号なしの「第 8 期江南区自治

協議会委員候補者の推薦について」をご覧いただきたいと思います。資料中

ほどの四角囲みの箇所があります。横越商工会より佐藤弘明さんの推薦がご

ざいました。5 月からの参加ということになろうかと思います。 

 新潟市自治協議会条例施行規則で、区の自治協議会推薦会議の推薦を経て、

区自治協議会の議決によって委員候補を決定するとされています。今回、委

員改選直後ということで、まだ推薦会議が設置されておりません。そういっ

た中で、施行規則のただし書き「これにより難しい場合は、この限りではな

い。」という規定がございますので、この本会議の決定をもって、委員推薦

することとしたいと思います。 

 なお、委員推薦会議のメンバーについては、会長、副会長、各部会長から

なる総務特別部会において決定するわけでございます。次の会議で諮りたい

と思います。 
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 今までの説明の中でご質問はございませんか。ということであれば、先ほ

ど申し上げた横越商工会の佐藤弘明さんを自治協議会の委員として推薦した

いと思いますが、皆さんの賛同を得たいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

(2) 令和３年度江南区の取り組みについて 

○小林会長 

 ありがとうございました。それでは、次回から、佐藤弘明さんは自治協議

会のメンバーということで、市長に推薦することといたします。 

 それから、令和 3 年度江南区の取り組みについて、事務局より説明をお願

いしたいと思います。 

○土田地域総務課長補佐 

 令和 3 年度の江南区の取り組みについて、ご説明させていただきます。お

手元の資料1「令和3年度江南区の取り組み」の1ページをお開きください。

一番上の表は、江南区の当初予算を所属と目的別に表したものです。全体の

予算としては、右下の合計欄記載のとおり、約32億7,000万円となります。 

 次の 2 ページをお開きください。こちらが江南区の当初予算の歳入、歳出

について、大まかな部分ごとに前年度との比較を記載しております。 

 中段の歳出の項目、こちらの合計欄のとおり、歳出は約 2 億 2,500 万円の

増額となっております。増額の主な理由として、その下の表に記載のとおり

ですけれども、大きなものは一番下、曽野木地区市営住宅跡地等整備事業。

曽野木地区コミュニティセンター建設に係ることが大きな増額理由となって

おります。 

 次に、3 ページをご覧ください。3 ページから 6 ページにかけましては、

予算を目的別に細分化したものでして、表の右側の説明欄にその内容を記載

しております。 

 7 ページから 9 ページにかけましては、江南区の主要事業として、特色あ

る区づくり事業及び主要な建設事業の概要について記載しております。今年

度の区づくり予算につきましては、再任された委員の皆様には、昨年度の事

業の検討段階から深くかかわっていただきました。また、新任の委員の皆様

には、先ほど、開催した研修会にて概要を説明させていただいたところです
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ので、ここでの説明は割愛させていただきます。 

 最後に 10 ページをご覧ください。こちらが主な建設事業になりますが、

一番上、曽野木地区市営住宅跡地等施設整備事業として、コミュニティ拠点

施設及び近隣保育園 2 園を統合する施設整備を行うほか、亀田駅東西自由通

路のエスカレーター、エレベーターの修繕など、こちらの記載の事業を実施

することとしております。 

 以上、簡単ではございますが、令和 3 年度の江南区の取り組みについての

説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

○小林会長 

 これは事前に資料が配付されておりますので、皆さん、中身をご覧いただ

いたと思いますが、今の説明の中で、ご質問があったらお受けいたします。

いかがでしょうか。しばらくしてないようですので、再度、この辺の予算の

内容をまた随時確認いただきながら、進めていただきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

 

8.報告 

(1) 区自治協議会(第 7 期)を振り返って～成果と課題～ 

○小林会長 

 次に、8 の報告に移ります。区自治協議会（第 7 期）を振り返って～成果

と課題～についてですが、これは私のほうから説明させていただきます。 

 第 7 期から引き続き委員をされている方には、昨年度ご説明させていただ

きました。また、新任の方につきましては、新任研修会で事務局より説明が

あったと思いますが、後でまたこの資料もご覧いただければと思います。 

 第 7 期の区自治協議会が、どのような地域課題に対して、どのように考え、

取組みを展開してきたか。また、その取組みの結果や成果、残された今後の

課題について記録してあります。時期以降へと引き継ぐということで、今後

の自治協議会のさらなる活性化へつなげることを目的としております。そう

いった意味合いで作成しておりますので、これら 8 区全体が統一書式で作成

されておりますので、江南区は 43 ページからとなっておりますので、これ

も再度、帰られてから、少し時間はかかると思いますが、ご一読いただきた

いと思います。 

 今のこの内容についてのご質問はございませんか。ないようですので、次
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に移らせていただきます。 

(2) 江南区未来づくりプロジェクト「コウナンクミライコンパス」について 

○小林会長 

 次に、江南区未来づくりプロジェクト「コウナンクミライコンパス」につ

いて、建設課の西山課長からご説明お願いいたします。 

○西山建設課長 

 私からは、江南区ＰＲリーフレット「コウナンクミライコンパス」につい

て、説明をさせていただきます。 

 まず、江南区未来づくりプロジェクトでございますが、先ほどの江南区の

取り組みの中の江南区主要事業、特色ある区づくり事業の中にございます、

江南区未来づくりプロジェクトでございます。このプロジェクトでございま

すけれども、江南区内のまちづくりに関係します各区が組織横断的にまちづ

くりを考える取組みで、平成 28 年度から実施するというものでございます。

そんな中で、昨年度は「雇用創出」、「居住促進」、「交通環境」の三つの視点

で既存の江南区のまちづくり計画であったり、まちづくりに関する提言を整

理させていただきまして、整理した内容を区民の皆さんに分かりやすく説明

するためとして、このリーフレットを作成したというところでございます。

お手元の青い表紙のパンフレットをご覧いただければと思います。 

 表紙をめくっていただきますと、四つの方向性という形で整理をさせてい

ただいております。左から「みんなが移動しやすい」、その下「みんなが働

きやすい」、右上「みんなが住みよい」まちにしていきますという方向性で

ございます。さらにその下「効果的な土地利用をしていきます」というよう

な形で取りまとめをさせていただいております。 

 右側のページを開いていただきますと、未来づくりプロジェクトの上位計

画との関係性の整備をさせていただいております。左側のほうに「にいがた

未来ビジョン」、これは新潟市のマスタープラン総合計画でございます。こ

こから派生するような形で、区のまちづくり計画でございます区ビジョンま

ちづくり計画。あとはその下でございますけれども、都市計画に特化した計

画として、都市計画マスタープラン。こちらは令和 2 年度見直しに着手した

というところでございまして、昨年度、区別構想等ものを協議会にお諮りし

て、ご覧いただいたというところでございます。 

 今回、区づくりの方向性ということで整理をさせていただきまして、この
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パンフレットにとりまとめたというところでございます。今年度以降でござ

いますけれども、ページの一番右したですが「区づくり都市計画プラン」と

いうものの作成に取り組んでまいりたいと考えているところでございます。

パンフレットの内容につきましては、細かいところがございますので割愛さ

せていただきまして、後ほど、ご覧いただければと思います。内容等につき

まして、お問い合わせ等ございましたら、私ども、建設課のほうへ、裏表紙

の一番下に問い合わせ先を掲載させていただいておりますので、よろしくお

願いしたいと思います。建設課からは、以上でございます。 

○小林会長 

 このことについてのご質問をお受けいたしますがございませんか。 

(3) 江南区地域福祉計画・江南区地域福祉活動計画について 

○小林会長 

 ないようですので、次に江南区地域福祉計画・江南区地域福祉活動計画に

ついて、健康福祉課の古泉課長よろしくお願いします。 

○古泉健康福祉課長 

 江南区地域福祉計画・江南区地域福祉活動計画について、ご報告させてい

ただきます。 

 お手元に江南区地域福祉計画・江南区地域福祉活動計画 2021－2026 本冊

と概要版の 2 種類を配付させていただきました。令和元年度から令和 2 年に

わたり、地域や関係機関の方々から座談会等にご参加いただき、ご意見を頂

きながら作成してまいりました。昨年度は、新型コロナウイルス感染症の発

生により、対面での座談会開催が難しい状況でしたが、二つの地域で対面に

よる座談会、六つの地域で書面によりご意見等を伺い完成することとなりま

した。本計画は、今後、6 年間の計画となります。社会福祉協議会と協力し

ながら、地域の福祉活動の推進に取り組んでまいりたいと思いますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

○小林会長 

 今ほどの説明でのご質問をお受けいたしますが、ございませんか。 

 今日、最初なので、なかなか皆さんのほうから質問や意見というものが出

づらかったかと思いますが、次回からは事前に配付された資料等をよくご覧

いただいて、活発な議論を展開していただければと思いますので、よろしく

お願いいたします。以上で、議題、報告について終わります。 
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9.連絡事項・その他 

○小林会長 

 この後、事務局から連絡事項ございましたら、お願いいたします。 

○土田地域総務課長補佐 

 事務局から何点か報告させていただきます。 

 まず、最初に、健康福祉課から報告をお願いいたします。 

○古泉健康福祉課長 

 健康福祉課が今年度から区づくり事業として実施いたします、地域で見守

り応援事業～見守る目・見守る心～について、お話をさせていただきたいと

思います。 

 この場の自治協議会の皆様や自治協議会の皆様の団体の方々に、ぜひご協

力を頂きたいということで、この場を借りてお話をさせていただきます。こ

の事業は、昨年度まで区づくり事業で実施しておりました、地域で子育て～

見守る目、見守る心～に高齢者の認知症対策を追加して、今年度から事業を

拡充して実施するものです。お手元に配付いたしましたＡ4 の用紙、令和 3

年度江南区特色ある区づくり事業「地域で見守り応援事業～見守る目・見守

る心～」をご覧ください。最初に子育て応援団バッジの配布についてです。

江南区では、地域の子育てを応援したい方々に「江南区子育て応援団バッジ」

を配布しています。自治協議会の皆様におかれましては、日ごろより地域の

子供たちの見守り活動や小学校との交流事業にご尽力いただいており、ぜひ

子育て応援団に登録して、資料の中ほどに江南区親善大使のバッジが載って

いますが、活動の際にこれをつけて活動していただけたらなと思っておりま

す。地域の大勢の方々が見守る目や心を持って子育てを見守っていることを

周知していきたいと思っております。 

 お手元に申込用紙のチラシ「『地域で子育て』みんなで応援しませんか？」

を配付させていただきました。子育て応援団になってくださる方は、チラシ

の下が申込用紙になっています。住所と氏名をお書きのうえ、江南区健康福

祉課児童福祉係までご提出いただきたいと思います。チラシの右側中ほどの

江南区子育て応援団バッジをお渡ししたいと思います。 

 また、子育て中のお父さんやお母さんの意見を聞く機会となる交流会を開

催する予定となっています。先ほどの資料、令和 3 年度江南区特色ある区づ
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くり事業見守る目・見守る心のほうの資料に戻ってください。下のほうに江

南区見守り隊メールについてです。江南区見守り隊メールは、子どもへの声

かけ事案等の不審者情報や一人で外出し家に戻れず困っている高齢者などの

特徴を江南区役所から市民の皆様にメール配信するものです。こちらについ

ても、自治協議会の皆様や皆様の団体の方々から、ぜひメール登録をしてい

ただき、地域内の子どもたちの見守りと行方不明高齢者の早期発見にご協力

をお願いしたいと思います。なお、この見守り隊メールは、企業から無料提

供されたメール配信の仕組みを使って実施しています。そのため、広告メー

ルも配信されますので、ご了承いただきたいと思います。 

 続いて、裏面をご覧ください。見守りシールの交付です。制度の概要とい

たしましては、認知症状等により外出し一人でご自宅に戻れない高齢者を対

象に区役所がＱＲコードのついた見守りシールを交付し、早期帰宅を支援す

るものでございます。このシールの交付については、6 月からということに

なっております。6 月の申請受付を開始する予定で、現在、準備を進めてお

ります。健康福祉課からは以上でございます。 

○土田地域総務課長補佐 

 次に、本日、配付いたしました「地域活動における感染症対策ガイド」に

ついてです。この資料は、新型コロナウイルス感染症の拡大を防止しながら、

地域活動を行っていただけるようにということで作成したものです。先月で

しょうか、コミュニティ協議会や自治会・町内会等には 20 部ずつだったか

と思いますが配布させていただきました。本日、参考に皆様のところにもお

配りさせていただきましたので、後ほど、ご覧いただければと思います。 

 次の連絡事項です。この後、本会議を終了した後の第 1 回目の部会の開催

についてのご案内です。各部会、まちづくり部会委員の皆様は、会場をこれ

が終わった後、隣の入札室。先ほど研修が行われていた部屋かと思います。

環境・教育部会委員の皆様は、その隣の 301 会議室へ。安心安全部会委員の

皆様はこの会場で部会をお願いいたします。お手数ですけれども、移動の際

はご自分の名立てをお持ちになって移動をお願いいたします。 

 次の連絡になります。コミュニティ協議会選出委員の皆様へのお知らせに

なりますけれども、次回、来月の第2回自治協議会の会議前の午後1時 10分

から江南区役所 2 階 201 会議室で「地域課題解決サポートプロジェクト」の

事業説明会を開催させていただきますので、コミュニティ協議会選出委員の
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皆様は、いつもより早く 1 時 10 分にご出席をお願いいたします。 

 また最後になりますけれども、部会の前にこの会場で皆様の集合写真を撮

らせていただきたいと思いますので、これが終わりましたら、事務局の指示

に従っていただければと思います。よろしくお願いします。事務局からは以

上です。 

 

10.閉会 

○坂井副会長 

 本日、予定されていました議事はこれで終了いたしました。閉会いたしま

す。 

 次回、令和 3 年度第 2 回目の自治協議会は 5 月 27 日（木）午後 1 時 30 分

からの開催となります。同日、午後 1 時 10 分から 201 会議室にて「地域課

題解決サポートプロジェクト」の事業説明会を開催しますので、コミュニテ

ィ協議会選出委員は出席お願いします。 

 会場は、江南区役所 3 階 302 会議室、この会場となります。 

 お疲れさまでした。 


